

以色列侵吞12平方公里巴勒斯坦土地

自1993年巴以签订《奥斯陆协议》以后最大规模吞并

以色列“现在就和平”组织3日披露,以色列政府上周批准“没收”超过12平方公里约旦河西岸的巴勒斯坦土地,是30余年来侵吞巴勒斯坦被占领土面积最大的一次。以色列极右翼官员主导此举,声称目的包括阻止巴勒斯坦建国。

收为“国有”

“现在就和平”组织说,这片土地位于约旦河谷地区,面积12.7平方公里,以色列政府6月25日收为“国有”。这是自1993年巴以签订《奥斯陆协议》以后最大规模吞并。

“现在就和平”组织反对以色列在约旦河西岸巴勒斯坦被占领土扩建犹太人定居点,并长期追踪定居者活动。国际社会普遍认为这类犹太人定居点为非法。

按美联社解读,把巴勒斯坦土地收归以色列“国有”后,以色列政府将把这些土地租借给以色列公民,用于建造定居点住房,并将禁止巴勒斯坦人拥有土地所有权。而且,早在作此宣布前,以色列政府已经把这片土地列为军事区;“没收”后,可以根据以色列法律驱赶当地巴勒斯坦居民。

以色列今年3月在约旦河谷地“没收”8平方公里土地,2月在耶路撒冷以东“没收”2.6平方公里土地。“现在就和平”组织说,今年成为以色列迄今侵吞巴勒斯坦被占领土面积最多的年份。此前最多的一年是2014年,据《以色列时报》报道,当年侵吞面积约为4.8平方公里。

极右得势

在以色列所占巴勒斯坦土地上新建或扩建犹太人定居点,是以色列执政联盟中极右翼成员的主要目标。美联社说,以色列在约旦河西岸咄咄逼人的扩张,反映出犹太定居者群体在总理本雅明·内塔尼亚胡政府中的强大影响力。内塔尼亚胡为维持其政权,依赖极右翼政党支持。

以色列财政部长、宗教犹太复国主义者党主席比撒列·斯莫特里赫主导“没收”,其本人就是犹太定居者。他3日说,今后几天将批准在约旦河西岸分阶段推进大约6000套犹太人定居点住房建设。

斯莫特里赫称,他的目的是巩固以色列对所占巴勒斯坦土地的控制,阻止一个独立的巴勒斯坦国的建立。

美联社说,以方“没收”巴勒斯坦土地可能导致约旦河西岸局势进一步紧张。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日袭击以色列,双方爆发新一轮大规模冲突。哈马斯说,发动袭击的原因包括以色列扩张犹太人定居点。据联合国汇总,本轮巴以冲突爆发至今,犹太定居者对巴勒斯坦人的袭击超过1000次,导致大量巴勒斯坦人死伤。

阻碍和平

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克3日说,以方最新举动是“迈向错误方向的一步”,而“我们希望前进的方向是通过谈判实现两国方案”。

美联社分析,以色列侵吞12平方公里巴勒斯坦土地后,可以沿着一条与约旦接壤的关键走廊,把两块已经存在的犹太人定居点连在一起,这将使得巴勒斯坦更加难以把遭到分割的巴方土地连接起来。

以色列长期侵占巴勒斯坦土地并建设、扩建犹太人定居点,是巴以实现持久和平的主要障碍之一。以色列迄今在约旦河西岸建有超过100处定居点,犹太定居者超过50万人。其中一些定居点已经发展成完整的小城镇。

约旦河西岸300万巴勒斯坦人则生活在以色列军事统治下,他们的聚居地被犹太人定居点分割包围,无法连在一起。巴勒斯坦民族权力机构名义上控制约旦河西岸,却被以色列禁止在约旦河西岸60%的地区施政,其中包括犹太人定居点以及住着成千上万巴勒斯坦人的地区。

“现在就和平”组织犹太人定居点活动追踪项目主管约尼·米兹拉希指出,以方最新“没收”举动,旨在把巴勒斯坦人驱赶到遭犹太人定居点包围的一片孤立土地上,令巴勒斯坦无法独立建国。

一些国际人权组织早已谴责以色列在约旦河西岸施行种族隔离,违反国际法。以色列予以否认,称这是对以色列国合法性的攻击。

(新华社北京7月4日电)

上合组织正式接收白俄罗斯为成员国

新华社阿斯塔纳7月4日电(记者赵冰 黄河)4日,在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行的上海合作组织(简称上合组织)成员国元首理事会第二十四次会议正式接收白俄罗斯共和国为成员国。

在当天会议开始时,哈萨克斯坦总统托卡耶夫在发言中说,上合组织已成为“最具权威的国际组织之一”,鉴于上合组织的独特性和巨大潜力,其他国家加入该组织的兴趣正在“稳步增长”。

托卡耶夫表示,白俄罗斯“在短时期内完成了加入上合组织的所有必要程序”,提议上合组织成员国代表签署关于接收白俄罗斯为成员国的文件。

各成员国代表随即签署相关文件。白俄罗斯成为上合组织第10个成员国。

上合组织于2001年6月15日在上海成立,创始成员国为中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦。2017年上合组织阿斯塔纳峰会决定给予印度和巴基斯坦成员国地位。2023年7月,上合组织成员国元首理事会第二十三次会议正式接收伊朗为成员国。目前,上合组织拥有包括白俄罗斯在内的10个正式成员国,2个观察员国和14个对话伙伴。

国民议会选举第二轮投票在即 法政府发言人竞选活动中遇袭

新华社电 法国总理加布里埃尔·阿塔尔4日证实,政府发言人、执政党复兴党议员普丽斯卡·泰弗诺在竞选活动中遇袭。国民议会选举第二轮投票在即,暴力事件的出现增添紧张气氛,政府承诺加强投票日警戒。

阿塔尔当天在社交媒体平台X发文说,3日晚,泰弗诺、她的副手以及一名复兴党内人士在巴黎附近张贴竞选海报时遭4人袭击。阿塔尔强调,“暴力和恐吓……在我国绝无容身之地”。

泰弗诺是总统埃马纽埃尔·马克龙领导的中间派执政联盟“在一起”议员候选人之一。她告诉法国《巴黎人报》,她本人没有受伤,将继续参加竞选,但她的副手和那名党内人士被大约10名身份不明的年轻人打伤,已送医治疗,尚不清楚其伤势如何。

检方说,已对一起使用武器袭击公职人员的案件展开调查,拘留4人,包括3名未成年人。检方没有说明其袭击动机。

法国6月30日举行首轮国民议会选举投票,当晚公布的主要出口民调显示,极右翼政党国民联盟大幅领先于左翼联盟“新人民阵线”和中间派执政联盟。第二轮投票定于7日举行,随着投票日临近,一些竞选活动受到暴力事件影响。除泰弗诺外,萨瓦省的国民联盟候选人玛丽·多希说,她3日在一处市场遭到一名店主袭击。

法国内政部长热拉尔·达尔马宁说,7日将在法国各地部署约3万名警察,以确保投票安全有序进行。其中约5000名警察将部署在巴黎及其周边地区。

据法新社报道,首轮投票后两天内,224名主要来自中间派和左翼联盟的候选人宣布退选,以期在第二轮投票中集中“票源”,阻止国民联盟赢得绝对多数议席。哈里斯民意调查公司3日公布的一项民调结果显示,国民联盟及其盟友将只能拿到国民议会577个议席中的190至220席,意味着主流政党的联手阻击可能有效。

斯洛伐克检察机关宣布 总理遇刺案定性为恐怖袭击

新华社电 斯洛伐克检察机关4日宣布,总理罗贝尔特·菲佐遇刺事件被定性为恐怖袭击,而非原先的谋杀未遂,嫌疑人也将面临实施恐怖袭击罪名指控。

5月15日,现年59岁的菲佐在斯洛伐克中部汉德洛瓦镇开会后与支持者见面时遭一名枪手近距离射击,身中数枪,伤情严重,经手术救治后脱离生命危险,5月底出院,回到首都布拉迪斯拉发的家中休养。据当地媒体报道,枪手是71岁的诗人尤拉伊·钦图拉,被当场逮捕,在狱中关押至今,被控谋杀未遂罪名。

斯洛伐克总检察长马罗什·日利卡在声明中说,根据调查人员获得的证据,检察机关对案件性质作出新的判断,嫌疑人将面临实施恐怖袭击罪名指控,但声明没有作进一步解释。

总检察长办公室一名发言人向法新社记者确认,已通知嫌疑人,案件被定性为“特别严重的恐怖袭击罪行”。

政府官员起初表示这起未遂刺杀是受政治动机驱使的“独狼”式袭击,后来宣布袭击可能有“第三方”协助。

根据斯洛伐克刑法,一旦被判为恐怖袭击罪,最高刑罚是终身监禁。

委内瑞拉与美国恢复直接对话 同意改善两国关系

新华社北京7月4日电 美国与委内瑞拉高级官员3日重启直接对话。委内瑞拉方面说,双方同意“改善关系”。

美委两国政府代表当天在线上直接对话。委内瑞拉谈判代表、委全国代表大会主席豪尔赫·罗德里格斯在社交媒体发布消息说,双方在对话中同意推动改善两国紧张关系,并在互相尊重基础上保持建设性沟通。

美国白宫国家安全委员会发言人表示,与会州长全都承诺继续支持拜登竞选。密歇根州州长惠特默与会,她在社交媒体上同样表示仍支持拜登。

不过,《纽约时报》在3日报道中称,无论是拜登还是特朗普,都不太受美国选民欢迎,辩论后选民的厌弃情绪愈发明显,分别有61%和55%的选民对拜登和特朗普持负面评价。

(新华社北京7月4日电)

由于美国持续对委内政进行干涉并企图通过政变等手段推翻委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗,委内瑞拉自2019年1月起与美国断绝外交关系至今。

2022年,美国政府官员访问委内瑞拉,双方相互释放多名对方在押人员。去年9月,在卡塔尔斡旋下,经过数月秘密谈判,美国和委内瑞拉进一步达成在押人员互换协议,并于同年12月完成人员交换。

委内瑞拉政府与反对派去年10月达成协议,定于今年7月28日在国际观察员监督下举行总统选举投票,美国随后宣布解除对委部分能源贸易制裁。但委内瑞拉政府对部分反对派人员采取法律措施后,美国今年4月重启相关制裁。

马杜罗本月1日宣布,过去两个月中,美方提议恢复对话。经过考虑,他接受这一提议。

飓风“贝丽尔”过后

7月2日,在委内瑞拉苏克雷州,人们站在被淹没的街道上。飓风“贝丽尔”在委内瑞拉造成数人死亡及失踪,超过2万人受到影响。
新华社发



特朗普领先优势略扩大 拜登:无意退选 坚持到底

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登在竞选辩论中表现不佳,共和党籍竞选对手唐纳德·特朗普的支持率领先优势有所扩大,民主党内部和支持者中传出拜登放弃竞选连任的呼声。拜登和白宫3日表示,他无意退选,将坚持到底。

根据美国《纽约时报》3日发布的民意调查结果,与辩论前一周相比,在可能投票的选民中,目前特朗普对拜登的支持率优势从3个百分点扩大至6个百分点,前者目前为49%,后者为43%。特朗普在全部注册选民中对拜登的优势更多,为49%对41%。在收看了辩论的选民中,60%认定特朗普胜,22%认定拜登胜。

《纽约时报》称,民调为不少民主党人的忧虑提供“初步实证”,即拜登在辩论中的不佳表现恐进一步削弱他在11

月5日选举中战胜特朗普的可能性。

然而,据美联社报道,拜登3日告诉竞选团队:“我将竞选到底,并且获胜。”被问及拜登是否考虑退选,白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔回答:“完全没有。”

拜登6月27日与特朗普进行2024年总统选举首场电视辩论。拜登3日接受媒体采访时承认自己“搞砸了”,但强调这只是一时失误,选民应看到他执政以来的成绩。

《纽约时报》和美国有线电视新闻网援引消息人士的话报道,拜登私下承认,如果不能迅速平息公众质疑,他的竞选前景将“命悬一线”。不过白宫否认了这类报道内容。

按照媒体描述,拜登的辩论表现在民主党中引发对于他最终能否战胜特

朗普的担忧。民主党及其“金主”中已出现要求拜登退选的声音。

民主党籍联邦众议员劳尔·格里哈尔瓦告诉《纽约时报》,如果拜登决定继续参选,他会支持,但现在可“把目光转向别处”。他说,拜登的责任是“(为民主党)保住这个位子,而退选是这一责任的一部分”。

民主党主要“金主”之一、奈飞公司创始人里德·黑斯廷斯同样认为,拜登“应让位给一名精力充沛的民主党领导人以击败特朗普”。

据美联社报道,在民主党内部,副总统卡玛拉·哈里斯、加利福尼亚州州长加文·纽森和密歇根州州长格雷琴·惠特默被认为是接替拜登继续竞选的潜在人选。哈里斯自称将继续力挺拜登:“拜登是我们(确定)的提名人。我

们击败过特朗普一次,我们将再次击败他。”

拜登3日晚在白宫与20多名民主党籍州长举行当面或线上会晤。按照一些与会州长的说法,他们与拜登就那场辩论进行了“坦率”讨论。明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹在会后告诉媒体记者,他们都认为拜登表现不佳。不过,沃尔兹和马利兰州州长韦斯·穆尔均表示,与会州长全都承诺继续支持拜登竞选。密歇根州州长惠特默与会,她在社交媒体上同样表示仍支持拜登。

不过,《纽约时报》在3日报道中称,无论是拜登还是特朗普,都不太受美国选民欢迎,辩论后选民的厌弃情绪愈发明显,分别有61%和55%的选民对拜登和特朗普持负面评价。

(新华社北京7月4日电)

共享水资源 节水续未来

· 公益广告 ·